





综合



为热烈庆祝中国共产党成立102周年,枣庄市公安局举行"庆七一升国旗、重温入党誓词"暨现场交纳党费 活动。全体民警高举右拳、庄严宣誓。一声声铿锵有力的誓言,神圣豪迈、响彻天空,宣示着人民公安永葆对党 忠诚的政治本色,对祖国与人民的无限热爱和对公安事业的炽热情怀。 (通讯员 司楠 摄)

# 我市召开夏季交通安全专项整治视频推进会

本报讯 6月30日,枣庄市公安局召开 视频会议,就深化道路交通安全隐患大排查 大整治暨农村道路交通安全专项整治、夏季 交通安全专项整治行动等重点工作进行安排 部署。支队在家班子成员, 支队及车辆管理 所各单位主要负责人参加会议。

会前,共同收听收看了全省深化道路交 通安全隐患大排查大整治暨农村道路交通安 全专项整治视频推进会、全省夏季交通安全 专项整治行动视频部署会。会议强调,一是 强化排查整改,纵深推进"两项整治"走深 走实。按照全省推进会部署要求,继续加大 隐患排查整改力度,确保应排尽排、排查精 准,应治尽治,动态清零。属于交警部门

的,明确责任人、整改措施,倒排工期、集 中清剿;属于其他部门的,及时报告属地党 委政府, 抄送相关部门, 督促尽快整改到 位。二是加大执法力度,全面强化夏季交通 安全专项整治。按照《全市夏季道路交通安 全集中整治行动方案》要求, 认真分析, 科 学调整勤务部署,提高路面见警率和管事 率,加强重点车辆检查,加大"三超一疲 劳""飙车炸街"等违法行为打击力度,严 防带"病"人、隐"患"车上路行驶。三是 紧盯突出违法,持续推进货车交通违法集中 治理。牢固树立"一盘棋"思想,充分发挥 视频监控系统作用, 找准集中通行的重点路 段、重点时段,有的放矢地组织集中整治,

继续保持严管态势,持续打击货车超限超 载、遮挡号牌、闯红灯等严重交通违法行 为。四是加强督促指导,深入分析辖区内骑 乘人员不佩戴头盔违法行为规律特点,持续 强化不佩戴安全头盔的劝导、查纠力度,全 力提升城市和公路电动自行车 (摩托车)头 盔佩戴率。五是稳步提高群众对车管服务满 意度。优化业务流程,健全内部协调、上下 沟通协作机制,优化群众办事体验,明确责 任、形成合力, 切实提升群众的获得感和满

各分(市)局分管负责人,交警大队班子 成员及各单位负责人在各自分会场参加会 (通讯员 张浩 刘峰)

### 欧盟修订对进口货物管制措施 及对中国产食品部分措施

本报讯 欧盟官方公报 2023年 6月7日消息,6月6日,欧盟委员会发 布实施条例(EU)2023/1110,修订根 据执行欧洲议会和理事会(EU) 2017/625和(EC)No178/2002制定 的实施条例(EU)2019/1793,修订临 时增加官方控制和紧急措施,以管理 来自某些第三国的某些货物进入欧 盟。主要内容包括:(1)对实施条例 (EU)2019/1793的附件Ⅰ和附件Ⅱ进 行了修订,将来自来自印度的小茴香 籽(因有农药残留污染的风险)和来自 叙利亚的芝麻籽(tahini和halva)(因 有沙门氏菌污染的风险)等列入附件

I;将塞内加尔的花生和花生制品、马 来西亚的槐豆(角豆)以及乌兹别克斯 坦的杏干和杏等从附件II中删除并列 入附件I;(2)该条例应在其欧盟官方 公报上发布后的第二十日生效。该条 例应具有全部约束力,并直接适用于 所有成员国;(3)将中国产新鲜或冷 藏的茄子列入实施条例(EU)2019/ 1793附件II。

枣庄海关提醒相关出口企业,应 密切关注进口国及地区法律法规变 化,进一步完善企业质量管理体系,有 针对性地加强自检自控,保障产品顺 利出口。 (王旭炯)

### 枣庄海关优化服务 助力辖区危化品首次进口

本报讯 近日,枣庄海关对亿恩科新能源科技有限 公司进口的9.2吨锂电池电解液用原材料实施查验,这 也是进口危化品检验模式改革以来,我市首票实施到货 检验的进口危险化学品。

海关总署根据进口危化品属性和危险货物包装类 型,设定进口危化品分类检验的环节(地点)和比例。在保 持"100%抽批检验"原则不变的基础上,将进口危险化学 品检验模式由"口岸批批验核"调整为"审单验证+口岸 检验或者目的地检验"

为保障检验模式顺利落地,枣庄海关积极搭建进口 危化品"目的地安全通道",及时收集相关政策措施和注 意事项,通过关企联络群、进企业政策宣讲等方式推送给 相关企业,提前告知相关监管规定,并制定好工作预案, 做好现场查验工作。 (甄成建 赵伟国)

## 用汗水守卫城市之美

都躲在房间里吹风的时候,大街小巷间却有 着一群"藏青色"的逆行者,他们在高温的 "烤"验下,穿梭于大街小巷,从出店经营、十 乱、户外广告规范设置、沿街店铺门前三包、 车辆违规停放等多方面着手,督导街道管理、 规范市容秩序、维护城市形象,用汗水洗涤城 市的容颜,筑牢城市文明创建成果。

执法队员顶着烈日,劝导沿街商家规范

车,在城区的一街一巷,都有他们忙碌的身 影。天气炎热,在道路上巡查,制服湿了又干, 干了又湿,执法队员笑着说:"我们是在练 '蒸'功夫。"

烈日骄阳下,园林绿化工人坚守在各自 的工作岗位上,奔波于街头巷尾、广场游园, 进行浇水抗旱保苗、日常修剪除杂、病虫害防 治、更换耐旱植物、绿化带清扫等工作。

高温下,每天奋战在一线的环卫工人,他 们分布在道路清扫、公厕保洁和垃圾转运等 不同岗位,用坚守如初的敬业精神,换来市民 干净整洁的生活环境

头顶烈日的炙烤,城市劳动者们的脚印 遍及大街小巷,每一件制服都被汗水浸透紧 贴在身上,但炎热酷暑并不能吓退他们半 分,坚守岗位是他们践行使命的承诺。将继 续扎实推进各项工作措施,将城市精细化管 理工作常态化,为"工业倍增"塑强环境优

(记者 苏羽 通讯员 郭丹 李昭泰 摄影报道)









# 她用光和热 温暖着一群特殊的人

### 记市疾病预防控制中心艾滋病防治医生杜雪雪

□本报记者 张文莉 苏羽

"叮铃铃、叮铃铃……"枣庄市疾控中心艾滋 病防治科的电话铃声响起……

"医生,我现在很害怕,我怕感染了艾滋病 ……""你先别慌,慢慢说,简单说一下情况…… "我很后怕,能有什么应急解决办法吗?"……

突然接到的电话, 打断了记者对杜雪雪的采 访。放下电话, 杜雪雪告诉记者, 诸如此类问题 的咨询和解决,是她工作的一项主要内容。

杜雪雪是市疾病预防中心一名艾滋病防治医 生。2013年,研究生毕业的她,初踏疾控之路, 至今,已经从事艾滋病防治工作整整十年。十年 来,她用"热爱、执着、忘我"诠释着"医者仁 心"的真谛,用"责任、担当、奉献"塑造了新 时期公共卫生工作者的新形象。

#### 用热爱与执着铸就专业

走进市疾病预防控制中心实验室时,身着防 护服的杜雪雪正在专心致志地做着实验室检测工 作。这是她每天的工作日常。

常人谈"艾"色变,防"艾"却是杜雪雪每天所要 面对的事情。2013年9月,杜雪雪第一次来到工作 单位艾滋病防治科。她坦诚地告诉记者,在没有接 触和治疗经验的当时,面对未知的疾病,她的内心 也是没有底。然而面对这份工作,她坚信,"艾滋病 感染者和患者需要我的帮助。"

作为一名公卫工作者,除了爱心和热心,更 需要扎实的理论知识、丰富的实践经验及高超的 沟通技巧。杜雪雪自从从事艾防工作,她便苦读 相关书籍, 钻研国内外专家学者的学术论文, 不 懂就查资料、学文献,自费购买权威书籍10余 本。面对科室人员少任务重,她不仅承担公卫医 师本职工作,还自学了抽血等检验技能,并练就 了"一针见血"的绝活。

每年的12月1日是世界艾滋病日,为宣传普 及艾滋病有关知识,提高广大群众预防艾滋病的 安全意识和防范能力,营造全社会参与艾滋病防 治工作的良好氛围,为防艾宣讲员的杜雪雪经常 走进企事业单位、学校、厂矿、社区等,利用网 络、电视等媒体平台,她多次出镜,讲解艾滋病 防治知识。近几年来,她利用互联网与自媒体的 发展,与科室同事开通了"枣庄疾控艾检家园" 微信公众号, 撰写发布原创科普文章近五万字, 依托此公众号, 开创性地开展网上预约远程邮寄 抗体检测服务,方便又保护隐私的方式,有效扩 大了检测面,逐渐形成了行之有效的特色咨询检 测模式。

在单位领导、社会各界和广大志愿者支持 下,她先后组建了枣庄市第一个以关怀为主的草 根组织——枣艾关怀之家(包括实施艾滋病人临 终关怀)、全市第一个成型的"男同"高危行为干 预社会组织——枣庄尚同健康咨询服务中心,积 极为社会组织进行岗前培训,不断壮大艾防干预 队伍、扩大影响力。

敬业铸就专业,奋战在防艾一线的杜雪雪多次 在各类学科竞赛获奖,由于工作成绩突出,2018 年,杜雪雪被枣庄市总工会授予五一劳动奖章。

### 用真诚与耐心温暖患者

许多人对"艾"避而远之,杜雪雪却从未胆怯, 对待艾滋病患者,她像对待自己的家人一样,用真 诚与耐心去关爱他们、帮助他们、温暖他们。

2018年7月,我市首例艾滋病患者刑满出 狱,面对家人的抛弃,孤独无助间,他找到了杜 雪雪, 当时已有8个月身孕的杜雪雪, 却毫不犹 豫地面对患者 经计多次耐心地家访和沟通 打 消了患者家属的顾虑,从而接受患者,为其点燃

许多人在感染了艾滋病病毒后,面对疾病的折 磨和社会的重压产生自杀倾向,接到这些患者的电 话或信息后,无论白天还是夜晚,杜雪雪总是争分 夺秒地对患者进行心理疏导,有时甚至陪伴他们至 深夜一两点,直至患者放弃自杀念头,重拾生活信

从事防艾工作10年来,遇到患者的用药等需

求,即使是节假日休息时间,杜雪雪也要为患者领 药和服务,从无怨言。啰嗦的、易怒的、暴躁的…… 面对各种性格的患者,杜雪雪总是以爱心、精心、细 心、耐心对他们,帮助他们解决困难、疏导心理,她 竭尽所能地给予患者生活帮助和精神鼓舞。

遇到生活贫困的患者,杜雪雪更是不抛弃、不 放弃,积极组织社会各界捐款,帮助患者得到规范 治疗,解决生活难题。遇到受艾滋病影响的孤寡老 人或孤儿,杜雪雪也常常自费为他们买生活必需 品,并驾车到患者家里探望,面对面地沟通交流。许 多患者为了表示感谢,给杜雪雪送来鸡蛋、水果等 自己家的土特产,都被她一一谢绝。实在拒绝不了 的,就给患者充手机话费,绝不让患者在她身上花 一分钱,她的真诚打动了患者及其家属,"杜阿姨' "小雪""雪姐"……这是患者对她最亲的称呼

"感染了艾滋病病毒,一定要到定点医疗机构进 行就诊,经过科学规范的治疗,是可以恢复正常生 活和工作的,甚至可以拥有幸福的家庭和健康的宝 宝。"这是杜雪雪常常挂在嘴边的一句话,她希望通 过媒体的宣传,让更多的人真正了解"艾滋病",不 再谈"艾"色变,让感染艾滋病的人群,消除顾虑,第 一时间走进正规医院接受治疗。

#### 用坚守与努力赢得掌声

艾防工作面对的是特殊群体, 遇到误解、挨 骂是家常便饭,甚至自身生命安全也会受到威 胁。十年间,杜雪雪无怨无悔,就像一名钢铁卫 士守护着这群特殊的人。

2019年5月,杜雪雪被一名女患者误以为泄 露了其身份信息,遭到了对方歇斯底里地辱骂,污 言秽语不堪入耳,然而为了不激怒患者,她没有辩 解,默默地承受着委屈,直到真相大白;职业暴露是 无法彻底避免的医疗伤害,2019年6月,她给患者 抽血时,针头回弹扎进自己手指,面对突发意外,处 在哺乳期的她沉着冷静地进行及时处理,为减少药 物对孩子的影响,又不给单位添麻烦,她自费1200 元购买了阻断药,并且瞒着家人偷偷服药,强忍着 药物带来的恶心、呕吐、头晕等副作用;2020年3 月,一名有"冶游史"的男性,多次不分昼夜咨询检 测后,竟提出用尿液作确证的无理要求,被拒绝后 扬言要用针管扎她,让她也尝尝被艾滋病折磨的滋 味,面对恐吓,她从医学和心理两方面着手,对患者 进行耐心的讲解、真诚的关爱,最终得到了患者的 理解,化险为夷。

新冠疫情期间,作为一名公卫工作者,杜雪 雪义无反顾,先后进驻滕州、台儿庄、薛城开展 防疫流调工作,累计长达2个月。面对大量的流 调工作,极度劳累的她,仍念念不忘自己的患者 和服务对象。2022年下半年,全市因疫情多处道 路封锁, 艾滋病感染者和患者领药困难, 杜雪雪 心急如火烧, 她积极汇报协调, 依靠志愿者、准 运车等,几经周折将临时调拨来的药品及时送到 患者手里,解了他们的燃眉之急。

2022年10月初,相邻的济宁市新冠疫情暴 发,艾滋病检测工作中断,有一位市民急需检 测, 打来求助电话。杜雪雪二话没说, 让疑似病 人当天开车直达实验室紧急抽血检测, 最终确认 这位怀孕5个月的女性感染了艾滋病病毒。此时 晚吃一天药,肚子里的孩子就多一分危险,杜雪 雪又协调各个部门来解决此难题, 最后将病人档 案转到枣庄市, 顺利进行母婴阻断。几个月后, 该名患者顺利生下一个健康的男孩,全家人对她 的感激之情真是无以言表。

疫情过后, 杜雪雪因劳累过度病倒了, 先后 "疫情防控显担当,雪中送炭暖民心"的锦旗时, 杜雪雪备受鼓舞, 让她感觉到自己的坚守和付出 都是值得的。

著名诗人泰戈尔曾说过:把自己活成一道 光, 因为你不知道, 谁会借着你的光, 走出了黑 暗。疫情封控期间,在空无一人的街道上,独自 开车奔波在取药送药的路上……回忆起这个场景 时,记者在外表瘦弱内心坚强的杜雪雪眼中看到 了一束光,一束爱的光,照亮生命之光……





